

ИНФОРМ  
БЮРО

САДЫ ПРЕВРАТИЛИ  
В ПАМЯТНИКИ

Взять под особую охрану ряд городских садов и парков решил правительство Москвы. По его постановлению, в среду, 21 июля, они получили статус памятников истории и культуры регионального значения.

В их числе – детский парк имени Прямыкова (в составе ПКИО «Таганский»), детский парк «Марина роща», парк лекарственных растений Медицинской академии имени Сеченова, Милютинский сад на Покровском бульваре (второе название – сад Межевой канцелярии), Морозовский сад, парк «Патриаршие пруды», парк усадьбы Патрикеевых, парк «Лианозово», парк усадьбы «Леоново», сад-сиренгарий на Щелковском шоссе, парки усадеб Богородское и Малое Голубино.

Также к региональным историко-культурным памятникам причислены сады некоторых столичных лечебниц: Филатовской детской больницы, ЦКБ имени Семашко, детской больницы Святого Владимира, Бахрушинской клиники. Кроме того, в перечень особо охраняемых объектов включен сквер у посольства КНР в Москве.

СРЕДА, 21.07

ПИВО  
НА ВСЕ ВКУСЫ

В четверг, 22 июля, подведены первые итоги VI Большого московского фестиваля пива – аналога самого знаменитого в мире баварского пивного праздника «Октоберфест». Московский фестиваль проходил с 10 по 18 июля в Лужниках.

Итоги в пресс-центре ЗАО МБПК «Очаково» подводил заместитель руководителя Департамента науки и промышленной политики Москвы Лев Вольдман. По его словам, за шесть лет своего существования фестиваль в Лужниках превратился в общенародный праздник, на котором можно насладиться не только живым пивом, но и квасом и другими народными напитками, а также культурно отдохнуть всей семьей. Несмотря на то что по сравнению с прошлым годом сократилось число посетителей фестиваля, его результатами организаторы удовлетворены. Особенно тем, что, как отметил Л. Вольдман, за все время девятидневного пивного марафона не случилось ни одного серьезного нарушения порядка.

ЧЕТВЕРГ, 22.07

...И 40 ТЫСЯЧ  
ДВОРНИКОВ

Летом на улицы города ежедневно выходят около четырех тысяч поливных и уборочных машин. А во дворах «десантируется» армия из 40 тысяч дворников. При этом более четверти площади дворов убирается с помощью спецмашин. Что же касается зимы, то на улицы выходят свыше 7,5 тысячи уборочных машин. В случае сильных снегопадов их число увеличивается до 11 тысяч. Об этом сообщил в пятницу, 23 июля, первый заместитель мэра в правительстве Москвы, руководитель комплекса городского хозяйства Петр Аксенов.

На работах по уборке и содержанию жилых домов и прилегающих территорий заняты около 600 организаций, прошедших конкурсный отбор. 370 из них – коммерческие, остальные – государственные. Все эти предприятия оснащены необходимой уборочной техникой, имеют собственную ремонтную базу и квалифицированные кадры.

«МС» - Интерфакс

ПЯТНИЦА, 23.07

Окончание.  
Начало на 1-й странице

# ДВИЖЕНИЕ – БЕЗ ЗАДЕРЖЕК. ЖИЗНЬ – БЕЗ НЕУДОБСТВ

Второй ответственный момент – необходимо вести строительство таким образом, чтобы оно не затрудняло движение транспорта вплоть до сдачи объекта в мае 2005 года.

В ходе строительства решается еще одна сложная задача – обеспечение тоннеля, а транспорт в нем будет двигаться по четырем полосам в каждую сторону, мощной системой вентиляции.

Но у жителей домов по Суцескому Валу были к мэру и другие вопросы: не ухудшит ли будущая развязка условий их проживания? Юрий Михайлович успокоил: в десяти жилых домах вдоль Суцеского Вала будут установлены шумозащитные окна, а когда строители закончат работы, здесь будет разбит газон площадью более 9000 квадратных метров, высажено более 500 деревьев и кустарников.

Среди объектов, которые в этот день посетили мэр и члены правительства Москвы, была и стройка в СВАО – Ростокинский акведук. Сам акведук и прилегающая к нему акватория Яузы – одно из

красивейших мест столицы. Акведук, которому исполняется в этом году 200 лет, – памятник промышленного строительства XVIII века. Когда-то по нему вода самотеком поступала из источника вблизи Больших Мытищ в Москву. Ростокинский акведук – один из старейших водопроводов не только в России, но и в Европе. Он функционировал вплоть до 1960 года. Потом по нему проложили чугунные трубы теплосети. Но акведук понемногу ветшал и разрушался. Однако лишиться такого украшения столицы не должна. В 2004 году, в год юбилея московского водопровода, правительство столицы приняло решение сначала законсервировать, а потом и реконструировать акведук, а в акватории Яузы построить информационно-экологический центр – Музей воды.

Прежде чем начать совещание с представителями префектуры СВАО и подрядных организаций, мэр не удержался – поднялся на акведук, откуда открывается чудесный вид на Москву и особенно хорошо видны объемы и сделанные, и предстоящих работ. Завершаются работы по расчистке русла Яузы и укреплению ее берегов, в пойме реки идет благоустройство парковой зоны, реконструируется Фабричный мост, началось строительство двух других мостов, которые соединят проспект Мира с будущим парком. Вся эта зона очищена от больших и старых деревьев. Взамен, по словам префекта СВАО Ирины Рабер, будет высажено более тысячи деревьев ценных пород. Уже в сентябре этого года жители округа будут праздновать здесь День города.

А на совещании выявились и проблемы: как должен в будущем использоваться акведук; как будет выглядеть будущий Музей воды? Юрий Лужков убежден: акведук должен стать прогулочным пешеходным мостом, доступным для всех жителей. Этому назначению акведука и должны соответствовать все инженерные и архитектурные решения. Критические замечания мэра и других участников совещания вызвал проект будущего Музея воды, вернее, его внешний вид. Архитекторам предложено разработать другой вариант, чтобы новостройка гармонировала с акведуком. О нем в свое время императрица Екатерина II с восхищением писала: «Самая лучшая постройка в Москве – несомненно, Ростокинский водопровод, он с виду легок, как перо... к тому же он весьма прочен».

Наталья КРАСОВА

Если помните, в прежние, советские времена эту задачу решали киоски «Мосгорсправки», расположенные на всех вокзалах, в аэропортах и в других людных местах. За 15 копеек там не только давали нужный адрес, но и объясняли, как туда добраться. Потом эти киоски, как и многие другие атрибуты старой доброй Москвы, канули в Лету. Видимо, стало накладно их содержать, хотя спрос на информационные услуги остался.

Комитет по рекламе, информации и оформлению города Москвы решил этот вопрос удовлетворить, но уже, так сказать, в духе времени. Как «МС» уже сообщала, в июне на Новом Арбате открылся первый в России бесплатный электронный информационный киоск.

...Издали этот отдельно стоящий серый агрегат чем-то напоминает также исчезнувшие с московских улиц автоматы газированной воды или расплывшиеся нынче как грибы после дождя банкоматы. Но если к банкоматам случайный люд не подходит, побаивается, то к информационному киоску интерес проявляется прежде всего зеваки. По сути, он стал одной из достопримечательностей Нового Арбата. И, наткнувшись на него, наш человек с присущей ему любовью к любой халыве хочет попробовать его на зуб.

Попробовал и корреспондент «МС», благо очереди к сенсорному экрану в шестом часу вечера не было. Выяснилось, что штука эта весьма занятная. Правда, чтобы грамотно ею воспользоваться, надо иметь хотя бы минимальные навыки работы на персональном компьютере. Ибо электронная городская справка работает по принципу Интернета.

Нажав пальчиком в нужном месте, можно, например, найти какую-нибудь организацию (причем не только по ее названию, но и по адресу, и даже по виду деятельности). Мановением руки можно вызвать на дисплей карту Москвы и, найдя на ней соответствующий объект, сформировать маршрут движения к нему. Можно получить справку об органах

## МЕТОДОМ ТЫКА

Наш корреспондент попробовал взять справку в пока единственном в Москве информационном киоске

Утверждение о том, что язык до Киева доведет, применительно к Москве срабатывает не всегда. До столицы братской Украины язык наверняка поможет добраться – любой вам скажет, что уехать туда проще всего с Киевского вокзала. А вот как найти в нашем громадном городе тот или иной медицинский центр, вуз, магазин, первый встречный (как и второй, пятый, десятый) вряд ли пояснит...

городской власти и даже написать письмо в префектуру ЦАО. Есть здесь справочник и по здравоохранению, и по СММ, и по промышленности, и по торговле, и по услугам. Как в текстовом, так и в графическом виде в киоске можно найти самую разнообразную транспортную и муниципальную информацию.

«Добро пожаловать в новую информационную систему!» – встречает вас бегущая строка. И вы уже не можете удержаться от соблазна найти свой дом, место работы или учебы. Вот и я в разделе названий организаций набрал: «Московская среда», а затем нажал клавишу «выбрать».



ФОТО АЛЕКСАНДРА МЛЮЩИНА

При этом, правда, изрядно намукавшись. В своем-то компьютере привык шлепать пальцами по клавиатуре и пользоваться мышкой, а здесь все клавиши – за толстым стеклом. И на них не надо жать со всей дури, достаточно легкого касания. Да и вся антивандальная конструкция киоска, обложенного в стальной короб, поначалу заставляет приспособиться к его особенностям.

Но после того как методом тыка я хоть чуть-чуть этого добился, меня ждало жестокое разочарование. «По вашему запросу данных нет», – ответила бесстрастная машина. То ли я не так что-то ввел, то ли данные о нашей газете, распространяющейся по Москве реальным полумиллионным тиражом, отсутствовали в заданной программе, которая, как было заявлено на недавней презентации киоска, постоянно

обновляется и дополняется...

Я уже было собирался подвергнуть сомнению интеллектуальные возможности умной машины, но спасением ее репутации занялись два молодых человека, с интересом наблюдавшие за моими опытами.

– Отыщите-ка мне... посольство Нигерии! – подкинул я им задачку и уже приготовился выдать убийственный вердикт. Но не прошло и полтора минут, как адрес и контактные телефоны этого дипучреждения появились на экране. А еще через пару минут ребята, оказавшиеся приезжими из Иркутска, выдали мне кратчайший маршрут, которым можно добраться до славных нигерийцев.

– Вообще, машина классная, – резюмировал парень, представившийся Андреем. – Но, боюсь, что многие с ней не совладают. Особенно приезжие. Знаете, какой у нас в глубине уровень компьютерной грамотности?

Да он и в Москве пока не слишком высокий. Однако информационные технологии сегодня развиваются бешеными темпами. И, видимо, хорошо, что Москва стала пятым в мире городом, где появился такой вид информационных услуг. До конца года у арбатского «новосела» появятся еще 15 собратьев. А в будущем их количество будет доведено до сотни. Вот только надо подумать, где их разместить. И, быть может, снабдить небольшой, но предельно понятной инструкцией. Ибо продавцы из соседнего бутика говорят, что люди в возрасте у информационного киоска долго не задерживаются. Зато молодежь и иностранцы (в киоске есть и английская программа) пользуются с удовольствием.

С другой стороны, еще несколько лет назад наши бабушки и дедушки шаркались от мобильных телефонов. Зато теперь это не роскошь, а доступное и удобное для них средство общения. Так что будем шагать в ногу со временем. И учиться. Как известно, это никогда не поздно.

Владимир СМЕРНОВ

## ДЛЯ УДОБСТВА ИНВАЛИДОВ

Городская среда обитания становится к инвалидам добрее. На данный момент около трех тысяч входов в здания учреждений, организаций и предприятий, обслуживающих население, обустроены техническими средствами и приспособлениями для инвалидов.

На столичной пешеходно-транспортной сети тоже ведутся работы, облегчающие жизнь инвалидов: колясочные спуски и пандусы имеют свыше двух сотен подземных переходов, к ограниченностям инвалидов адаптированы более 1750 наземных переходов, на 43 свето-

форах установлены звуковые сигнализаторы. Пополняется и парк так называемого социального такси, ежегодно выполняется более 25 тысяч индивидуальных и коллективных заявок на перевозку инвалидов.

Кроме того, начата поэтапная замена обычных автобусов, троллейбусов и трамваев на низкопольные. Автобусный парк уже имеет 146 таких машин. Вышли на городские маршруты и пять троллейбусов с откидной площадкой для заезда инвалидов-колясочников. А вскоре в городе появятся специально оборудованные для них автобусы, которые

будут ходить по определенным маршрутам.

Метрополитен тоже всерьез озабочен проблемами инвалидов. Уже до конца года на трех станциях легкого метро в Бутово для них установят специальные лифты, затем они появятся на шести станциях монорельса, который соединит ВДНХ и Тимирязевскую улицу. К концу следующего года лифтами оборудуют восемь станций строящейся Солнцевской линии. На данный момент специальный подъемник для инвалидов имеет только станция «Алтуфьево».

Петр АЛЕКСЕЕВ

## КЛАД ПОД МАНЕЖЕМ

Клад серебряных монет, среди которых обнаружился золотой двухрублевик эпохи Петра I, стальной меч, домашняя утварь, женские украшения, – вот далеко не полный перечень того, что нашли археологи, ведущие сейчас раскопки под сгоревшим Манежем.

– Мы раскопали очень мощный горизонт XVII – XVIII веков, – сказал главный археолог Москвы профессор Александр Векслер. – Горизонт первой половины XVI века отсутствует, поскольку Иван III после крупнейшего пожара 1493 года распорядился не застраивать это пространство в противопожарных и оборонительных целях.

До нашего Манежа на месте Манежа стоял храм и при нем был погост. Археологи уже обнаружили здесь около пятидесяти захоронений. Поскольку женщины хоронили в украшениях, найдены разнообразные кольца, перстни, браслеты.

Презентация сделанных находок состоится на День города в Главном управлении охраны памятников Москвы. А в перспективе для них будет отведено место в подземном ярусе самого Манежа.

Петр ПОЛЫНОВ